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4ESTADO DO PIAUI 
CAMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

CNPJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 

CEP. 64.105-000 I CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA TRIGESIMA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERiODO 
LEGISLATIVO DO BIENIO 2017-2018 REALIZADA NO DIA TREZE DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
Ao decimo terceiro dia do mes de novembro do ano de dois mil e dezessete,a s 
dezoito horas e quinze minutos, no edificio da Camara Municipal de Cabeceiras do 
Piaui, situado na Av. Francisco da Costa Veloso, S/N Centro. Deu-se inicio a 
trig白sima primeira Sessao Ordin白ria do Segundo Periodo Legislativo do ano dois mil 
e dezessete, sob a presidencia da vereadora Presidenta MARIA CLEIDIANE 
OLIVEIRA SILVA, secretariada pelo secret白rio vereador FRANCISCO CLEMENTE 
VANDERLEY. Compareceram e assinaram o livro de presen9a da Sessao os 
Vereadores (as): RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO 
BATISTA LAGES FILHO, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, FRANCISCO 
CLEMENTE VANDERLEY, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, MARIA 
CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, FRANCISCA MARIA ALVES LIGORIO, ELENITA 
MACEDO SILVA, SOLANGE MARIA PEREIRA. A presidente iniciou saudando a 
todos com uma boa noite. Sobre a prote9ao de Deus, havendo numero legal 
declarou aberta a sess白o dos trabalhos legislativos em treze de novembro de dois 
mil e dezessete. Solicitou ao secret白rio da mesa que fizesse a leitura da ata da 
sess白o do dia seis de novembro de dois mil e dezessete. Ap6s a leitura, a 
presidente colocou a ata em discussao e vota9ao, sendo aprovada por unanimidade 
EXPEDIENTE DO DIA: Leitura do convite da Semana Cultural, realiza9白o Projeto 
Sarau Cultural; leitura do convite do Tribunal de Conta do Estado do Piaui para a 
quinta capacita9ao dom i ndice de efetividade da gestao municipal; leitura do oficio 
nmero 222/2017 do executivo devolvendo 白  casa o projeto de Lei n自mero 
004/2017; leitura e apresenta9ao do projeto 004/2017, j白  contendo as altera96es 
ORDEM DO DIA. Nada foi deliberado. Abriu-se inscri9白o para o pequeno 
expediente. Inscreveu-se a vereadora Elenita Macedo. Fez uso da tribuna a 
vereadora Elenita Macedo; Questionou sobre as copias das atas das reuni6es 
regionais e setoriais com a participa9ao da sociedade realizadas antes da 
elabora9ao do PPA e LOA, se as mesmas se encontravam nesta casa; protocolou 
junto a mesa pedido de providencias sobre as copias das mesmas, pois foi 
protocolado o projeto de lei 006/2017 junto 白  s comiss6es, e que seja corrida a data 
do projeto de lei nロmero 06 datado de 29 de Setembro de 2017, enviada a esta 
comissao em 01/11/2017, erro gravissimo de sequencial de encaminhamento de 
projetos de Leis a esta casa legislativa, pois j白  tramitou projeto de lei numero 05 
datado de 02 de Outubro de 2017 e encaminhado a esta comissao em 23/10/2017. 
Alertou que enquanto nao chega essas informa96es junto 白  comissao, nao darao 
continuidade a an自lise do projeto; indagou sobre o crit白rio usado nesta casa para 白  
recepCao do re-nvio das leis devoJdas Delo. executivo. DOIS O reaimento interno 
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s6 trata sobre a devolu9ao, entao deve-se buscar amparo na lei estadual e na lei 
federal, e essas leis dizem que, uma vez retiradas as mesmas nao podem ser 
voltados na mesma sessao legislativa. Abriu-se inscri9ao para o grande 
expediente, inscreveu-se a vereadora Elenita Macedo, a vereadora Francisca Maria, 
vereadora Solange Pereira e a vereadora Maria do Carmo. Fez uso da tribuna a 
vereadora Elenita Macedo; continuou a sua fala sobre o projeto 005/2017, disse 
que a comissao recusou-se a receber o encaminhamento porque o regimento n白o 
orienta sobre esse fato, e j白  tramita nesta casa outros projetos que s白o prioridade, o 
PPA e a LOA; disse que 白  normal a retirada de projetos para a corre9ao, buscou 
informa96es juntamente com as vereadoras Francisca e Maria do Carmo, e foram 
orientadas que quando os projetos sao retirados da casa devem ser arquivados; 
quando voltam sao novos projetos, com nova numera9白o e devem seguir uma nova 
tramita9ao; sugeriu que a presidente buscasse a assessoria da camara para a 
orienta9白o e rever essas quest6es; deixou os seus pesames 白  familia do senhor 
Totonho, da Lagoa Seca dos Leandros que perdeu sua filha precocemente; disse 
que recebeu uma denuncia de uma mae relatando sobre a falta de merenda nas 
escolas; falou sobre uma reportagem em um portal onde o prefeito disse que 
Cabeceiras nao tem crise, que est白  com todos os pagamentos em dias; denunciou 
sobre atrasos nos pagamentos dos prestadores de servi9os de transporte; 
denunciou tamb白m que alguns funcion自rios que entraram de frias n白o receberam 
os abanos de frias, que 白  um direito assegurado por lei, sobretudo os funcion白rios 
da saロde; pediu que a casa tomasse provid白ncia encaminhando oficio para os 
respons白veis. Fez uso da tribuna a vereadora Francisca Maria Lig6rio; 
agradeceu 白  Deus, cumprimentou a todos e disse sentir-se constrangida, pois na 
sessao anterior foi tratada pela presidente de forma autorit白ria a ela para que a 
mesma assinasse o encaminhamento para a comissao; disse que os projetos que 
vem para essa casa devem ser numerados de forma correta, disse que buscou 
informa96es com um advogado experiente em assessorar camara, disse que o 
prefeito ao pediu o projeto de volta, se ele estiver nas comiss6es, ele nao pode ser 
devolvidos, a nao ser que envie oficio 白  s comiss6es; disse que n白o 白  vereadora do 
prefeito, 白  vereadora do povo; disse tamb白m que nao ganha barganha e nem quer 
para passar por cima da lei; alertou que todos os vereadores devem estar atentos, 
pois s白o fazedores de lei, aqui na casa tem professores, tem assistente social e 
devem preocupar-se em fazer as coisas corretas; ressaltou que n白o sao vereadores 
da oposi9ao, sao vereadores da Camara de vereadores de Cabeceiras do Piaui, o 
que acontece 白  que o prefeito 白  um ditador e acha que6 s6 ele mandar as coisas e 
todos ter que obedecer; pediu que os projetos devolvidos pelo prefeito nao fossem 
colocados para vota9ao, eles devem ir para o final da fila; argumentou que n白o tem 
nenhum cargo na prefeitura, nem que tivesse, nao tem medo, j自  trabalhou com todos 
os prefeitos anteriores, na ultima campanha falava-se em ditadura, mas agora 白  que 
ela est白  vendo ditadura; disse que nunca esqueceu do dia que o prefeito disse que 
nao precisa de vereadores, precisa mesmo nao, pois esta casa j白  deu 60% de 
crditos adicionais para ele fazer o que quiser, mas ela estar白  aqui junto com alguns 
vereadores nao se calarao para lutar pelo o que 6 certo. Fez uso da tribuna a 
vereadora Solange Pereira; cumprimentou a mesa e a todos; disse que queria 
fazer uma solicita9白o dos moradores das comunidades rurais, relatou que conversou 
com o comandante do GPM de Cabeceiras sobre o nロmero de assaltos ocorridos no 
municipio e o mesmo relatou que a dificuldade era o pequeno nロmero de 
funcion白rios efetivos; pediu que a senhora presidente encaminhasse oficio ao 
Comando Geral da Policia Militar solicitando mais ・  efetivo para C 	'-iras, como 
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tambem oficio para o prefeito pedindo que o mesmo venha intervir sobre essa 
questao; relatou tamb6m sobre o inicio do Projeto Mirim Cidad白o no municipio no 
ultimo s自bado com quase 100% de frequencia dos adolescentes, envolvimento dos 
pais e dos colaboradores volunt白rios que trabalharam o tema Cidadania; sobre os 
jovens que realizaram as provas do ENEM, disse que conversou com alguns, os 
mesmos estao otimistas, ressaltou a contribui9ao da senhora presidente com as 
revis6es para eles, disse que esta otimista, aguardando resultados positivos. Fez 
uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo; agradeceu a Deus, cumprimentou a 
todos, parabenizou a Secretaria de Educa9ao, senhora Rejane Dias por ter 
autorizado e disponibilizado todos os 6 nibus escolares para transportar os alunos 
para realizar as provas do ENEM; ressaltou a conquista dos idosos com aprova9ao 
da lei do Passe Livre Intermunicipal, relatou sobre 合  inconstitucionalidade; ressaltou 
tamb白m sobre o projeto proposto pela presidente, aprovado por todos os vereadores 
desta casa para contribuir com os jovens que iriam para o ENEM; sobre a 
inconstitucionalidade do projeto, esteve juntamente com a vereadora Elenita 
buscando informa96es sobre o que estava ocorrendo sobre os projetos que 
entraram nesta casa; disse que esta ocorrendo atropelamento na tramita9ao dos 
projetos, pois o prefeito pede a devolu9白o dos projetos, nao ocorre justificativa e 
nem oficializa9ao junto 白  s comiss6es, disse que comissao 白  coisa s白ria, que o 
prefeito esta levando no deboche, disse que nao aceita, ele tem que conversar com 
os vereadores aliados, pedir que eles entrem num entendimento com os vereadores; 
disse que o assessor que os orientou sugeriu que denunciasse o que est白  
ocorrendo, disse que os projetos que foram devolvidos ao Executivo devem ser 
arquivados; pediu que a presidente analise o que elas estao falando, pois buscaram 
informa96es junto a assessores fidedignos, pois o assessor desta casa 6 s6 da 
mesa diretora, a senhora presidente, pois a ela ele jamais a assessorar白, disse que 
o presidente anterior disse que o assessor queria em debate com ela, que estava 
preocupada, comprovou-se que ele trabalha para o prefeito, pois como 白  que um 
assessor da camara quer debates com um vereador que deve ser assessorado por 
ele; disse que 白  s vezes fica triste quando ocorre denuncia algum fato mas o prefeito 
arruma algu白m mais forte para derrubar, mas que nao vai desistir; pediu 自  parte a 
vereadora Elenita Macedo, disse que foi por isso que votou contra o pedido de 
adiamento de discurs白o de parecer, pois esse parecer nao reunir mais, pois agora 
6um novo projeto, retornou a palavra a vereadora Maria do Carmo continuou 
afirmando que as situa96es que estao acontecendo demonstram o quanto o prefeito 
quer burlar a lei, como fez na legislatura anterior, quando pediu o presidente para 
falsificar uma lei para aprovar as suas contas; argumentou que tudo que o prefeito 
come9a ele nao termina; alertou sobre a situa9ao da comunidade Morinhos que ela 
pediu providencias e ate agora nada foi feito; ressaltou que as pessoas acham que 
estaro sempre no poder, agindo com ditadura; pediu 自  parte a vereadora 
Francisca Maria; disse que o prefeito nao aceita opini白o, nao escuta ningu6m, por 
isso que n白o gosta do Benedito e da vereadora Francisca que de todos os prefeitos 
que j白  passaram por Cabeceiras, o que est白  agora e que 白  um ditador, que o mesmo 
precisa fazer um curso de Rela96es Humanas; retornou a palavra a vereadora Maria 
do Carmo, disse que concorda com a vereadora Francisca que o prefeito realmente 
白 um ditador, que nao gostou do periodo que conviveu com ele, por isso retornou 
para o seu grupo de origem; disse que o prefeito nao pode reinar nesta casa, que o 
Legislativo e independente. A presidente agradeceu a equipe da casa e ao publico 
assistente. Nao havendo mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a 
sessao do dia 13 de novembro de 2017, o que do ocorri. ・ 6 lavrada a presente ATA 



que vai devidamente assinada. Eu プ癒α5m乙妥房届碗タ  
secretario, subscrevo e assino. baia1 aas sessoes aa し  aInara M unicipai 
Cabeceiras do Piaui-PI, 13 de novembro de 2017. 
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